

旅美大熊猫“乐乐”离世 终年25岁

死亡原因尚未确定 中美将联合调查

美国田纳西州孟菲斯动物园3日宣布,旅美雄性大熊猫“乐乐”去世。

孟菲斯动物园方面说,“乐乐”在睡觉时平静离世。由于医学检查仍未完成,尚不确定“乐乐”离世原因。动物园发表的声明表示,过去20年来,“乐乐”为数百万游客带来欢乐,是美中合作保护大熊猫伙伴关系的象征。

“乐乐”出生于1998年,2003年同雌性大熊猫“丫丫”一起抵达孟菲斯动物园开始旅美生涯。动物园去年12月宣布,由于同中方的租借协议即将到期,“乐乐”和“丫丫”计划在未来数月内返回中国。

曾因健康状态引发广泛关注

此前旅居美国田纳西州的大熊猫“丫丫”和“乐乐”在孟菲斯动物园的状况,曾引发争议。2022年年初,有网友指出,“丫丫”和“乐乐”的生存情况不容乐观。在该网友发布的照片中,两只大熊猫瘦骨嶙峋,精神萎靡,状态大不如抵美之初,即便是与其它旅美的大熊猫相比,整体状态也差了一大截。该网友称,“丫丫”和“乐乐”的居住场馆环境恶劣,没有新鲜竹子吃,投喂量达不到国内标准,饲养员也不与它们互动。消息发布后,引发广泛关注。

对此,中国动物园协会工作人员曾回应称,两只大熊猫已经进入老年阶段,且“丫丫”一直患有皮肤病,所以状态不好。经与孟菲斯动物园沟通,了解

到竹子和居住场馆没有问题,会持续与对方进行沟通。去年12月21日,孟菲斯动物园称,由于与中国动物园协会的大熊猫租借协议将到期,园方宣布将从中国租借的大熊猫“丫丫”和“乐乐”归还,结束它们在美国20年的生活。

网友: 我很难过,心都碎了

孟菲斯动物园首席执行官兼总裁马特·汤普森表示,离世前几天,乐乐没有表现出任何痛苦的迹象。孟菲斯动物园的一位兽医说:“在过去的几天里,乐乐花在睡觉的时间更多,吃饭的时间更少,我们通常将这种行为与胃部不适联系起来。这在大熊猫群体中经常出现。”

马特·汤普森在官方声明中表示:“乐乐很随和顽皮,虽然我们有很多动物,我们也经常经历这种情况,但乐乐出于许多原因很特别。”

很多网友在社交媒体推特上表达了对“乐乐”离世的不舍和怀念。

有网友写道,“听到乐乐去世的消息,我很难过,心都碎了。我从小就有了这个乐乐毛绒玩具,还在2005年至2006年去过动物园(看它)。现在乐乐毛绒玩具又陪伴我度过了2年的大学时光。我一直爱乐乐,也会永远爱下去。”

据美国福克斯新闻报道,“乐乐”的名字翻译过来就是“开心快乐”。“乐乐”是一只喜欢吃苹果的快乐熊



2月4日,美国田纳西州孟菲斯动物园摆放了纪念大熊猫“乐乐”的照片和鲜花 新华社发(亚当 摄)

猫,它性格随和,受到喜爱。目前,“乐乐”的死因尚未确定,园方将就其死因进行医学调查。

中美专家将共同调查死因

2月4日,中国驻美国使馆发言人就旅美大熊猫“乐乐”离世答记者问。有记者问,日前,美国孟菲斯动物园发表声明表示,旅美大熊猫“乐乐”于2月1日上午被发现不幸离世。中方对此有何回应?

中国驻美国使馆发言人表示,对大

熊猫“乐乐”离世感到痛心和惋惜。驻美使馆将协助有关方面做好善后工作。据了解,中国动物园协会已同孟菲斯动物园展开对接,将及时组建专家组并尽快前往孟菲斯动物园,与美方专家共同开展大熊猫死亡原因调查。

发言人说,20年前,大熊猫“乐乐”来到美国孟菲斯动物园,多年来给美国人民带来了许多欢乐,为促进中美大熊猫保护合作和人民友好交流发挥了独特作用。大熊猫承载着中美两国人民对彼此的欣赏和友好感情,我们将怀念“乐乐”在美期间给两国人民留下的美好回忆。(综合新华社、中国新闻社、人民日报)

智利发生森林火灾 至少23人死亡

智利中南部多地近日发生森林火灾,已造成至少23人死亡。智利内政部4日宣布,继纽夫莱大区和比奥比奥大区之后,阿劳卡尼亚大区也进入紧急状态。

智利内政部长卡罗琳娜·托阿4日在首都圣地亚哥召开记者会时说,自3日以来又发现76处起火点。“天气条件导致灭火非常困难,火势正在蔓延,紧

急情况正在恶化。”

智利内政部副部长曼努埃尔·蒙萨尔韦4日晚说,大火已造成至少23人死亡,979人受伤。截至4日,全国仍有232处活跃山火。

据官方通报,智利山火过火面积已达4万公顷。近半遇难者来自比奥比奥大区圣古安娜镇,3名参与灭火的工作人员殉职。多国已派出飞机和消

防员协助灭火。

目前进入紧急状态的三个大区人口稀少,但林地和农场众多,种植了大量用于出口的葡萄、苹果和浆果。

智利总统加夫列尔·博里奇3日赶赴现场了解火情及救援情况,承诺确保灾区获得一切必要支持。博里奇说,部分火灾可能由人为引发,但没有说明细节。(新华社微特稿 李彦南)

澳大利亚一少女遭鲨鱼袭击致死

澳大利亚官员说,西澳大利亚州一名16岁少女4日在河中游泳时遭遇鲨鱼袭击,不幸身亡。

事发地位于西澳大利亚州首府珀斯市弗里曼特尔港区内的斯旺河。路透社5日以当地警方为消息源报道,警方接警后于4日下午3时45分左右赶到斯旺河一座桥附近。女孩被救上岸时伤势严重,急救人员现场施救但没有成功。

依据警方分析,女孩起初与多名朋友在一起,后来从乘坐的水上摩托艇跳入水中,不料发生悲剧。弗里曼特尔地区警长保罗·鲁滨逊在新闻发布会上说,女孩“可能看到附近有一群海豚,于是跳下水”。

据澳大利亚广播公司报道,目前尚不清楚袭击女孩的鲨鱼种类。

事发后,当地政府提醒民众在斯旺河水域活动应多加小心。

鲁滨逊援引专家说法介绍,在事发河段发现鲨鱼“并不寻常”。法新社说,依据澳大利亚野生动物保护机构“塔朗加保护学会”数据以及媒体报道,斯旺河上次发生鲨鱼袭人致死的悲剧是在1923年1月。当时,一名13岁男孩遇袭。

相关数据显示,鲨鱼在河里袭击人的事件在澳大利亚较为罕见。距今最近的一次发生在1960年。当时,一条长约3.3米的牛鲨在悉尼市附近水域咬死一名潜水者。(新华社微特稿 王鑫方)

乌克兰一变电站起火致50万人断电

新华社北京2月5日电 乌克兰南部港口城市敖德萨的一座变电站4日过载起火,近50万人电力供应中断。敖德萨地方官员说,截至4日晚些时候,当地关键基础设施恢复供电,但完全修复电力系统可能要耗费数周。

敖德萨州州长马克西姆·马尔琴

科说,变电站起火后,敖德萨市几乎全城断电,截至4日下午,大约50万人仍无电可用。

乌克兰总理杰尼斯·什梅加尔说:“事故规模很大,难以迅速恢复供电。”

按敖德萨州供电系统官员的说法,受冲突影响,当地电力系统关键设备多次受损,状态不佳。

印度打击童婚逮捕2000余人

印度警方4日说,警方在东北部阿萨姆邦发起为期两周的童婚打击行动,已逮捕超过2000人。

阿萨姆邦警方负责人贾南德拉·普拉塔普·辛格说,警方已接到童婚相关报案4074起,涉及大约8000名犯罪嫌疑人,现阶段逮捕2169人。一些案件中,被迫成婚的未成年少女年龄低至12岁。

阿萨姆邦首席部长希曼塔·比斯瓦

斯·萨尔马说,阿萨姆邦近八分之一女性在18岁前生育,这成为当地婴儿死亡率和孕产妇死亡率较高的原因之一。他要求警方以零容忍态度打击童婚,同时呼吁民众帮助改变这种陋习。

印度法定婚龄为女性18岁,男性21岁。印度最高法院2017年10月裁定,已婚男性与18岁以下未成年妻子发生性关系属于强奸;试图让未成年孩子结婚的父母将面临10万卢比(约

合8240元人民币)罚款及两年监禁。

尽管如此,童婚在印度一些地区依然普遍。美联社认为,生活贫困、教育不足和社会习俗是造成这一现象的主要因素。

联合国推算,印度有大约2.23亿女性在未成年时结婚。联合国儿童基金会2020年的报告显示,印度每年有近150万女性成为“儿童新娘”。

(新华社微特稿 张旌)